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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2023/24:942 Skydd mot påverkansoperationer i valet till 
Europaparlamentet

Sverige befinner sig i ett mycket allvarligt säkerhetsläge. Ryssland bedriver 
krig i Europa. Bara hundra mil härifrån rasar kriget i Ukraina. Rysslands 
olagliga och folkrättsvidriga invasion är inne på sitt tredje år. Tio år har gått 
sedan Rysslands annektering av Krim. Tusentals ukrainska kvinnor och män 
har fått sätta livet till. Vi vet att Rysslands ambitioner inte stannar vid Ukraina. 
Fler länder står på tur om Ukraina faller.

I detta spända läge genomför Europeiska unionens medlemsländer nu val till 
Europaparlamentet. Det är ett viktigt val som kommer att avgöra om vi får ett 
Europa präglat av sammanhållning eller splittring. Vi vet att det inte finns något 
Putin och andra auktoritära ledare hellre vill än att slå in en kil i EU och 
underminera vår vilja att försvara Ukraina. Vi har redan sett hur en anställd hos 
en ledamot för det tyska högerextrema partiet AfD har spionerat för Kina. Det 
är bara toppen av isberget. Estniska ledamöter går så långt som att säga att vissa 
ledamöter är Putins trojanska häst i parlamentet.

Samhällsprogrammet Kalla Fakta i TV4 har nyligen visat hur 
Sverigedemokraternas partikansli driver en trollfabrik med fejkade konton som 
försöker påverka opinionen i Sverige. Metoden påminner om de 
påverkanskampanjer i det dolda som vi också ser från makter som Ryssland, 
Iran och Kina liksom från extrema grupperingar på olika håll i Europa. Mot 
bakgrund av det allvarliga säkerhetsläget vi befinner oss i och det pågående 
valet är detta extra oroande.

Därför kallades också statsrådet Carl-Oskar Bohlin till försvarsutskottet för att 
svara på frågor om den möjliga påverkan på valet. Statsrådets kommentar till 
detta var att myndigheterna inte har några indikationer på att valet är påverkat. 
Ändå vet vi att ganska omfattande påverkanskampanjer pågår.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Carl-Oskar Bohlin:

 

Hur avser statsrådet att se till att valet till Europaparlamentet kan genomföras 
utan påverkan från påverkanskampanjer och vilseledande information, och hur 
kan statsrådet vara säker på att valet inte kommer att påverkas av de kampanjer 
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som pågår?

………………………………………

Helén Pettersson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


